

# Городская газета

№ 76 (16706) Среда, 23 апреля 1997 г.

Актуально!  
**ЗА ПРАВА  
НАДО  
БОРОТЬСЯ**

Представители блока «Народовластие» подали в администрацию заявку на проведение традиционного первомайского шествия и митинга.

Оппозиция, таким образом, собирается отметить 1 Мая как в старые добрые советские времена. Правда, без праздничного настроения, здравиц и всеобщего ликования. Шествие должно стать продолжением всероссийской акции протеста, отшумевшей 27 марта. Предвыборные баталии временно отодвинули митинговые страсти на второй план. И вот теперь есть удобный момент и подходящий повод для активизации весеннего наступления трудящихся. Призывы и требования, прозвучавшие на площадях несогласия в конце марта не утратили своей актуальности.

Оппозиция по-прежнему выступает за отставку президента, правительства и губернатора Кислюка, смену курса реформ, равенство всех перед законом. Она требует национализировать предприятия и всю недвижимость, восстановить бесплатные социальные гарантии, вернуть населению пожизненные денежные вклады, монополизировать внешнюю торговлю, запретить пропаганду западной культуры, насилия и порнографии, наказать тех, кто развязал войну в Чечне. Отдельным пунктом проходит незамедлительная ликвидация долгов перед бюджетниками по зарплате, а также долгов по пенсиям и пособиям. Поставлена четкая задача по этой части перед местной администрацией - подготовить детальный график погашения задолженности, назначить ответственных за его выполнение.

Прошел целый месяц, в течение которого практически ничего не изменилось на политическом небосклоне. Как в пословице: а Васька слушает да ест. Глухота власти, впрочем, красноречива. Она лишний раз говорит о том, что за права надо бороться. «Народовластие» так и делает. Пока что - вполне законными методами.

В. ИВАНОВ.



Нина Михайловна Исаева более десяти лет работает стеклодувом. Осваивала она эту профессию на заводе шахтно-пожарного оборудования. Там и стала классным специалистом. Сейчас работает по этой профессии на электроламповом заводе. И на новом месте она в короткий срок заслужила уважение в коллективе.

На снимке: стеклодув Нина Михайловна Исаева.

Фото М. НИКОНОВА.

Дань  
памяти-  
вождю

Вчера делегация городской организации КПРФ и совета ветеранов возложила цветы к памятнику В. И. Ленину.

Такой ритуал, приуроченный к дню рождения вождя мирового пролетариата, проводится коммунистами ежегодно. Причем независимо от того, круглая дата отмечается или нет. Нынче, как известно, 127-я годовщина.

Непосредственно перед возложением городские ленинцы провели возле памятника коммунистический субботник. Сделали это по традиции 19 апреля, подчеркнув тем самым преемственность. И теперь здесь полный порядок: все кругом чисто, выметено, побелены бордюрчики, а у памятника цветы - знак уважения и признания. Даже саму скульптуру помыли.

В церемонии возложения, кроме коммунистов и ветеранов, приняли участие представители ряда других общественных объединений города.

А. КОРНЕВ.

## НАШЕ «НЕТ!» - ГЕНОЦИДУ

ЭТОТ ДЕНЬ ПОЛОН СКОРБНОЙ ПАМЯТИ ОБ АКТЕ ГЕНОЦИДА, СОВЕРШЕННОМ МНОГО ЛЕТ НАЗАД ПРОТИВ АРМЯНСКОГО НАРОДА.

станции ополе.

В течение одной только ночи 24 апреля турецкий ятаган срезал свыше 800 голов из числа племянников образованной и мыслящей части народа Западной Армении. А по всей стране было убито свыше миллиона человек. Почти столько же несчастных нашли свой конец на дорогах ссылки в жгучей Аравии, в волнах рек Тигра и Евфрата.

Это был первый в истории случай столь массового геноцида. Его результатом стало уничтожение значительной части целого народа. Лишь небольшие уцелевшие ученые его остатки сумели убежать за границу. Часть беженцев осела в странах Ближнего Востока, в Европе и в самой столице Кон-

и Америке. Около трехсот тысяч нашли спасение в России. Планомерное истребление и преследование армян турецкими реакционными элементами продолжалось вплоть до 1922 года. И если бы не нашлись смелые люди среди простого народа и представителей турецкой интеллигенции, которые, несмотря на угрозу для своей жизни, сумели спасти некоторых армян, то поголовно был бы уничтожен целый народ.

Сегодня мы скорбим об ужасной трагедии армян. Сегодня мы полны гнева и ненависти к организаторам армянского геноцида в Турции - в исторической Западной Армении. Сегодня мы говорим свое решительное «нет» геноциду, в каком бы месте земного шара он ни происходил.

Г. АГИНЯН.  
Председатель  
армянской  
интеллигентии.

## ГДЕ ОТЧЕТ О ДОХОДАХ?

С начала текущего года налоговые и правоохранительные органы призывают граждан своевременно, в срок до 1 апреля, подать в налоговую инспекцию декларацию о полученных в 1996 году доходах.

На данный момент приняты 1488 деклараций, в том числе от предпринимателей - 1300. Зарегистрированных предпринимателей у нас 3420, то есть более половины их не отчиталось. Многие граждане, которые имели доходы в 1996 году от работ по трудовым соглашениям, договорам подряда и совместительству, не представили справки с

## КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ ИНФОРМИРУЕТ:

8 мая в 10 часов состоится конкурс инвестиционных программ по реконструкции бывшего помещения продовольственного магазина № 71, расположенного на первом этаже жилого дома по пр. Ленина, 26.

Инвестиционные вложения должны обеспечить нормальную эксплуатацию помещения в соответствии с санитарными и техническими требованиями.

Обязательными условиями программы являются:

- выполнение работы по реконструкции фасадов здания;

- благоустройство прилегающей территории.

Критерий выявления победителя конкурса - объем инвестиций и предлагаемая программа.

По результатам конкурса победителю предоставляется право на долгосрочную (5 лет) аренду помещения и двух отдельно стоящих складов с последующим правом выкупа.

Начальная цена объекта - 26350,6 тыс. рублей.

Заявки принимаются по адресу: пр. Кирова, 55, кабинет № 5.

Окончательный срок приема заявок - 9 часов

8 мая 1997 г.

Телефон для справок 2-21-24.

**М**АТЕМАТИКА - наука точная, для многих она трудна, скучна, неинтересна. Но только не для тех, кто учился у Элеоноры Васильевны Сивковой. Она сама видела, чувствовала строгую закономерность гармонии чисел, красивую стройность теорий математики и передавала это многим и многим своим ученикам. Как?

Об этом, наверное, не расскажешь - это шло у нее через сердце и попадало в юные умы детей, закреплялось там, развивалось, выстраивалось в стройную систему математического мышления.

35 лет отработала Элеонора Васильевна учителем математики в школе N 33. Сотни выпускников у нее, и с большинством она поддерживает связь. Часто приходят они в школу именно к ней, приходят и приезжают домой, чтобы увидеть любимого учителя, пообщаться с человеком добрейшей души, чистого сердца.

И встречи эти бывают радостными, бурными. Это - признание. Это - благодарность. Для учителя это много значит.

В настоящее время, вот уже на протяжении пяти лет, Элеонора Васильевна ведет уроки этики, кружок мягкой игрушки и руководит театром.

Наверное, нет нужды говорить о том, как важно, чтобы человек был культурным, вежливым, умел вести себя в обществе. Что время сейчас сумбурное, что идет переоценка ценностей, что смещаются, стираются

понятия доброты, добропорядочности, скрывать нечего. Где-то было упущено важное звено в воспитании.

Сейчас мы вернулись к этому, рассматриваем ребенка не просто как ученика, но - как личность, а личность должна быть высокоразвитой.

Свою лепту в это трудное, ответственное дело вносит и наша коллега Э. В. Сивкова: она учит детей

ромным удовольствием ходили со своим спектаклем в гости в другие школы, в детские сады, детские дома, в центр реабилитации. Получили ребята много благодарностей, а главное - поняли, как это хорошо, когда делаешь приятное другим.

Эти куклы, изготовленные под руководством Э. В. Сивковой и со-ставляющие композицию «Репка», были

все это было главной заботой Элеоноры Васильевны, неглавных дел у нее не было.

Нельзя умолчать о том, что вся она пронизана оптимизмом и неиссякаемой энергией, которая притягивает к ней детей и взрослых, создает неповторимый уютный микроклимат в детском коллективе.

Добрый советом, терпеливой поддержкой она помогает детям в осуществлении их мечтаний.

Элеонора Васильевна талантлива не только как математик, она просто талантлива как человек - стихи по случаю дня рождения, свадьбы, какого-то семейного торжества может написать и подарить с ходу. А сколько сценариев она подготовила в бытность школьных агитбригад - не счесть! Провожаем кого-то на пенсию - сценарий пишет наша Элеонора Васильевна. Да с юмором, с тонко подмеченными какими-либо особенностями виновника торжества. Она и рисует, и пляшет, и поет. Одним словом - это душа нашего коллектива, это человек, которого мы ценим и любим, которым гордимся.

Школа - ее второй дом; коллектив учителей и учеников - ее вторая семья. А еще вернее - в ее сердце единоживет ее личная семья и школьная семья. И нам очень хочется, чтобы так продолжалось долго-долго.

**Л. ТРОФИМОВА.**

Директор.

**Л. БЕЛОВА.**

Председатель профкома школы N 33.

## Искусство Элеоноры Васильевны

культуре общения. И не только на уроках, а своей жизнью, своим отношением к учащимся, к учителям, к другим работникам школы.

А кружок мягкой игрушки! Это тоже целая школа жизни: дети шьют, дети помогают друг другу, дети многое узнают о том, что шьют и изготавливают. И все - от Элеоноры Васильевны, мастерицы на все руки, умелой и заботливой, как мама.

Изготовили дети персонажей по сказке «Репка», Элеонора Васильевна написала сама сценарий - в новой, современной интерпретации, с этическим, поучительным направлением, дети выучили роли и с ог-

ром на выставке на станции юного техника, получили высокую оценку жюри и отправлены на областной конкурс.

Элеонора Васильевна долгое время возглавляла профсоюзную организацию нашей школы. Здесь уж ее работе - самый высокий балл! Она знала, кому в чем надо помочь, и добивалась этой помощи, и помогала сама.

Учителя-пенсионеры были ее главной заботой, с ними связь была теснейшая. И защита интересов учителей - тоже главная ее забота. И досуг учителей, и отдых их, и торжества в школе, и знаки внимания по случаю каких-либо важных дат -

**Н**АКАНУНЕ вербного воскресенья в Доме ребенка, что в Полясово, отец Александр совершил обряд крещения всех находящихся здесь сирот. Пятьдесят три малыша в возрасте до трех лет поочередно брались на руки работницами Дома (теперь уже

из родителей никто не приходил, - рассказывает главный врач Дома ребенка З. В. Скворцова. - Только сейчас, лишившись единственного источника дохода - пособия матери-одиночки, некоторые женщины хлопочут о возвращении малышей под

инспекции, перечислив на счет Дома ребенка пять миллионов рублей, затем горняки шахты «Октябрьская», «Полясово» (последняя перечислила 20 млн. на питание); разрез «Моховский» предложил большой ассортимент детской одежды и обуви. Не остались в стороне и жители города Полясово. Молодые супруги Эльдар и Ольга Садыровы принесли в Дом ребенка манеж и целую сумку прекрасных детских вещей. Предприниматели, пожелавшие остаться неизвестными, подарили малышам, оставшимся без попечения родителей, большую партию дефицитной детской обуви...

Большое спасибо вам, - со слезами на глазах говорят работники Дома ребенка, - дай вам Бог здоровья за сердечность и отзывчивость.

Теперь и законодательство об усыновлении стало проще, изменилось в пользу детей-сирот, - говорит З. В. Скворцова. - Сейчас, где бы ни находились горе-родители (в другом городе, в тюрьме и т. д.), если в течение полугода они не возвращаются за своими детьми или не хлопочут о них из мест лишения свободы, то детей могут усыновить другие люди, нормальные, с открытым для любви человеческим сердцем.

Если вы дали жизнь ребенку, не отталкивайте его, не отрекайтесь, потому что нет ничего на свете дороже его. Остальное - суэта, житейские мелочи, рано или поздно отсеивающиеся. Не остиди своего сердца...

**Н. БАРАНОВА.**

## Не остиди свое сердце

- крестными матерями) и подносились к иконе...

- Я рад всей душой, что теперь церковь имеет возможность молиться за этих детей, сказал отец Александр, - что каждому ребенку теперь дано имя и благословение Божие. В наше время после стольких лет безбожия, гонения на церковь мы крестим всех и молимся за всех, а Господь воздаст каждому в соответствии с образом жизни и воспитанием.

В одно время о Доме ребенка много писалось в газетах, но с тех пор, как здание этого учреждения было поставлено на капитальный ремонт (три года назад), никакой информации не публиковалось. Между тем Дом продолжал далеко не благополучное существование, терпя нужду и забвение земляков. Однако по проторенной бессердечием тропинке к его крыльцу по-прежнему подбрасывались малыши с распиской матери: «Отрекаюсь... Претензий не будет...».

- Действительно, за

свое крыло. Горько, что не по зову сердца...

Зинаида Васильевна поведала, что, по статистике, значительная часть мужчин и женщин в нашей стране бесплодны. Казалось бы, что может быть дороже подлинной судьбой радости рождения ребенка?

Но факты неумолимы - от детей продолжают отказываться, даже порой не называя причины.

- Сейчас всем живется нелегко, - вздыхает Зинаида Васильевна, - но мир не без добрых людей. Еще неделю назад мы даже не знали, во что переодеть наших воспитанников, чем их накормить, а сегодня все изменилось.

Дело в том, что после информации в «Городской газете» и программы Полясаевского телевидения «Спектр-ТВ», где рассказывалось о нуждах Дома ребенка, о том, что Ленинск-Кузнецкому горздраву не хватает средств для достойного содержания сирот, милосердие людское хлынуло сюда благодатной рекой. Первым откликнулся коллектива налоговой

инспекции, перечислив на счет Дома ребенка пять миллионов рублей, затем горняки шахты «Октябрьская», «Полясово» (последняя перечислила 20 млн. на питание); разрез «Моховский» предложил большой ассортимент детской одежды и обуви. Не остались в стороне и жители города Полясово. Молодые супруги Эльдар и Ольга Садыровы принесли в Дом ребенка манеж и целую сумку прекрасных детских вещей. Предприниматели, пожелавшие остаться неизвестными, подарили малышам, оставшимся без попечения родителей, большую партию дефицитной детской обуви...

Большое спасибо вам, - со слезами на глазах говорят работники Дома ребенка, - дай вам Бог здоровья за сердечность и отзывчивость.

Теперь и законодательство об усыновлении стало проще, изменилось в пользу детей-сирот, - говорит З. В. Скворцова. - Сейчас, где бы ни находились горе-родители (в другом городе, в тюрьме и т. д.), если в течение полугода они не возвращаются за своими детьми или не хлопочут о них из мест лишения свободы, то детей могут усыновить другие люди, нормальные, с открытым для любви человеческим сердцем.

Если вы дали жизнь ребенку, не отталкивайте его, не отрекайтесь, потому что нет ничего на свете дороже его. Остальное - суэта, житейские мелочи, рано или поздно отсеивающиеся. Не остиди своего сердца...

**Н. БАРАНОВА.**

## Пора бы выполнять план

**Работу шахт АО «Ленинскоголь» комментирует главный технолог отдела горных работ управления по производству Н. И. ШЕВЛЯКОВ:**

За март по АО «Ленинскоголь» добыто 776,7 тыс. тонн угля, долг к плану составил 70,3 тысячи. По сравнению с фактом марта прошлого года добыча угля снижена на 49,3 тысячи.

Не выполнили план месяца шахты имени Кирова, имени 7 Ноября и ш/у «Кольчугинское» с общим долгом 135,2 тыс. тонн.

Хотя шахта имени Кирова в целом и увеличила добычу угля в марте, но по сравнению с предыдущими месяцами мартовский план все же не выполнен из-за задержки с пуском лавы N 18-109. 4 апреля состоялась ее приемка госкомиссией. С пуском этой лавы шахта должна стабилизировать добычу угля в текущем месяце.

Шахтоуправление

«Кольчугинское» в марте сработало на уровне 60 процентов плана, он - 125 тыс. тонн. оказался не по силам двум действующим лавам, поэтому необходима действующая третья лава - N 1303.

За первый квартал добыто в целом по АО «Ленинскоголь» 2241,3 тыс. тонн угля, что на 140,7 тысячи меньше плана. Произошло снижение объема добычи угля на 73,9 тысячи тонн и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Хочется отметить стабильную работу в течение квартала шахт «Полясово», имени Ярославского и «Комсомолец». Полясаевцы за это время увеличили добычу на 19 тысяч тонн (по отношению к достигнутой в декабре прошлого года) и в марте имели максимальную добычу угля среди всех шахт рудника. Коллектив участка N 8 (лава N 11-110) этой шахты в течение квартала работал в мил-

лионном режиме (начальник участка В. М. Ануфриев).

В пятисоттысячном режиме работали лавы N 17-129 шахты имени Кирова, N 828 шахты имени 7 Ноября, N 1207 шахтоуправления «Кольчугинское», N 1843 и 1830 шахты «Комсомолец».

В целом в первом квартале работало 24 очистных забоя, из них семнадцать - с нагрузкой более тысячи тонн в сутки. Значит, работать высокопроизводительно можно.

На апрель по АО «Ленинскоголь» установлены задания шести очистным высокопроизводительным коллективам и монтаж двух лав: N 896 шахты «Октябрьская» и N 943 шахты имени Ярославского.

План на апрель по АО «Ленинскоголь» - добыть 775 тысяч тонн - вполне реален. Пора выполнять план добычи и гасить долги, допущенные с начала года.



ВЕСЕННИЕ КАРТИНКИ.

Фото В. СЕМЕНОВА.



## ЭТОТ НЕПОСЛУШНЫЙ КАРАНДАШ

• Учитесь быть здоровыми

Продолжаем разговор о подготовке ребенка к школе. Кроме физиологической готовности, большое значение имеет уровень развития школьно-необходимых функций. Это и развитие кисти и пальцев руки для письма, психологический настрой ребенка и взрослых.

Особое внимание родители должны уделить подготовке руки к письму. Очень часто многие проблемы возникают именно из-за этого. Корявые каракули до слез огорчают малыша, доставляют немало переживаний родителям: ну почему другие дети пишут ровно и красиво, а наш?.. С чем это связано?

Дело в том, что мелкие мышцы руки, участвующие в акте письма, недостаточно развиты. Поэтому овладение письмом протекает трудно и долго. Иногда это происходит из-за того, что ребенок не умеет работать за столом, не знает, как правильно держать ручку или карандаш. В этих случаях старайтесь больше объяснять и показывать. Рисование, труд развиваются руку ребенка; карандаш, иголка, ножницы тренируют гибкость, подвижность кисти, облегчают овладение письмом.

Причина каракулей - в недостаточно развитой «ручной умелости». Как правило, таким детям трудно не только писать, но и рисовать, лепить, конструировать. Они долго застегивают пуговицы, частороняют из рук предметы.

В основном это неуравновешенные, возбудимые, подвижные дети. Им очень мешает излишняя порывистость, непластичность движений. От взрослых зависит очень многое, однако нередко родители пускают все на самотек, не уделяют должного внимания на это в дошкольном возрасте своих детей.

А нужно, не жалея ни сил, ни времени, ни своих нервов, заинтересовать, увлечь ребенка, заставить его заниматься тренировкой рук. Но занятия не должны сводиться к простому «натаскиванию» по письму. Главное - помочь ребенку, чтобы он познал свои возможности сам. Вот несколько практических советов:

для развития мышц пальцев и кисти хорошее тренирующее упражнение - штриховка в различных направлениях (слева направо, справа налево, по горизонтали, сверху вниз);



«тетю». При этом не надо подсказывать или помогать. По тому, как ребенок справляется с таким заданием, по подробности рисунка можно судить одновременно о развитии руки, мышления, памяти.

Учите ребенка правильно говорить, считать, лепить и т. д. В процессе занятий дети учатся трудиться, у них развивается любознательность, повышается работоспособность. Развивайте речь ребенка, побуждайте его рассказывать, например, о просмотренной передаче или мультфильме. Учите ребенка выражать свои мысли четко и правильно с самого маленького возраста. Чаще сами рассказывайте ребенку сказки, истории. Обратите внимание - не только читайте, а рассказывайте сами.

В процессе занятий дети должны спокойно сидеть за столом, ограничивать свою двигательную активность, сохранять определенную позу (о ней мы говорили в предыдущей статье), сосредоточенно работать. Это необходимые качества для успешного обучения в школе.

Продолжительность занятий не должна превышать 10 минут в три-четыре года, в 4-5 лет - 15 минут, в 6-7 лет - 25-30 минут. Но не забывайте, что в каждом конкретном случае и дли-

тельность занятия, и восприятие зависят от уровня нервно-психического развития ребенка, его здоровья.

Еще до школы ребенок интересуется тем, что такое школа и что в ней делают. Помните, что ваши ответы на эти вопросы формируют у него отношение к учебе. Не надо представлять школу как источник развлечений и радостей, но еще опаснее пугать ее. Разговоры в семье: «Вот пойдешь в школу, там тебе покажут, как баловаться. Там тебя заставят сидеть тихо!» - вырабатывают у ребенка только отрицательное отношение к учебе, а иногда даже панический страх.

Отношение взрослых должно быть спокойным, одобряющим. Будьте готовы к тому, что на первых порах у малыша не все будет ладиться. Родительское стремление облегчить эти трудности, взять на себя часть заданий вполне понятно, но это очень опасная тактика. Такая «помощь» не столько облегчает, сколько приучает к иждивенчеству. Лучше, если ваш ребенок сам будет справляться со всеми трудностями школьной жизни. К этому и сводится смысл всей подготовки ребенка к школе.

Некоторые родители стараются в первый год обучения в общеобразовательной школе определить ребенка в музыкальную школу или организуют дополнительные занятия иностранными языками, спортом. Эти полезные и развивающие ребенка занятия являются дополнительной нагрузкой, причем весьма существенной. А это может неблагоприятно сказаться на здоровье ребенка. И если ваш малыш физиологически или психологически недостаточно подготовлен к школе, имеет смысл перенести эти дополнительные занятия на год позже, когда ребенок полностью приспособится к школе.

Оценить уровень готовности вашего ребенка к поступлению в первый класс призваны углубленные медицинские осмотры, консультации логопеда, психолога, собеседование с педагогом школы. Не откладывайте на последний момент оформление своего ребенка в школу, сделайте это сейчас. В случае, если требуется какая-то коррекция, у вас и вашего ребенка еще есть время наверстать упущенное.

Если у вас появились вопросы или затруднения по подготовке ребенка к школе, обращайтесь к специалистам центра здоровья и развития. Мы находимся по проспекту Текстильщиков, 4-1, телефон 7-97-16.

И. КАРАТАЕВА.  
Валеолог.

### Добрые строки

#### Как дочь родная

Прочитали как-то в очередном номере газеты заметку про социального работника под заголовком «Наша Люда» и захотелось написать о своей Люде - Людмиле Алексеевне Коневской.

Мы с мужем оба очень пожилые люди. Я давно больна, инвалид первой группы. Всю домашнюю работу делал мой дедуля, Валентин Андреевич. И вот он слег, свалило его тяжелое заболевание - астма. (Да и то сказать - годы-то его какие - 4 апреля исполнилось 80 лет!) И вот в таком положении мы оказались. А зима снежная, только снег отгрыз сколько труда надо...

Все это время нашей спасительницей была Людмила Алексеевна. Наша Люда буквально не считалась со временем и графиком своего посещения. Делала все, чтобы поднять с постели

Р. ЗАВЬЯЛОВА.

#### Наш Иван Федорович - самый лучший

Много вокруг добрых, чутких людей, с которыми приятно общаться, которые могут неизвестно, тактично и совет хороший дать, и поговорить о жизни, о событиях в нашем городе, в стране.

Но не все из хороших, доброжелательных людей могут стать друзьями, с которыми можно поделиться радостью и бедой. А вот Иван Федорович Коробчук именно такой человек. Именно наш друг.

Первого апреля исполнилось три года, как пенсия стала приносить на дом доставщики. И именно с этого дня мы узнали Ивана Федоровича. Прежде всего он познакомился с пенсионерами своего микрорайона, а это дома по проспекту Кирова № 120, 122, 124, 126, по улице

В. БОРИСОВА.  
К. ТРИППЕЛЬ

и другие пенсионеры.

Всего 36 подписей.

#### Мы - беженцы...

Вынужденные переселенцы. Что может быть горше и печальнее в наше официально мирное время! Сняться с насиженного места, которое было родиной, оставить все, что нажито и накоплено за долгие годы, и отправиться ни с чем в чужие края - этого не пожелаю никому.

Сейчас у нашей многочисленной семьи, где семь малолетних детей, моих внуков, именно такой статус: переселенцы, то есть беженцы. Положение наше более чем нищенское: нет жилья, нет работы, также, как большинство горожан, мы не получаем вовремя пенсии и пособия на детей.

Все это вынудило меня обратиться за помощью в администрацию города. И там, к счастью, на-

шли мы поддержку. Благородные, доброжелательные люди протянули нам руку помощи, дали надежду на то, что жизнь улучшится, не позволили впасть в отчаяние от голода.

Мы благодарны Леониду Евгеньевичу Астафьеву и Александру Михайловичу Ишмаеву за чуткость к нам. Они помогли нам получить пособие на детей, пенсию, и какое-то время мы можем даже покупать детям понемногу молока.

Мы очень надеемся получить хоть какую-то работу, а работать мы умеем и любим. Мы надеемся получить хоть какое-то жилье. Мы уверены, что город этот станет нам родным.

М. ШУТОВА,

## «Работали не ради денег»

**Энтузиасты спорта**

Из всего нашего разговора с ветераном спорта Алексеем Павловичем Чукановым я счел необходимым выделить именно эту вроде бы "приземленную" фразу, тем не менее отражающую суть жизненного пути представителей старшего поколения наших спортсменов.

К сожалению, нынешняя практика развития спорта часто показывает, что лишь все более и более обильные денежные вливания поддерживают ту или иную команду на плаву. Чуть обмелел этот ручеек, не вовремя дали еще ничем не проявившему себя спортсмену квартиру или машину - и нет уже игры, нет самоотдачи от человека. Иной раз так "закормят" команду, что она жирком заплывая начинает, требуя все большего внимания, в свою очередь, ничего не давая взамен. Деньги, конечно, ни одному человеку еще не мешали. Но если речь вести только о них, из спорта уходит его душа, а сам он превращается в сдущий шарик.

Алексей Павлович относится к поколению бессребреников. За свои 55 лет, из которых больше тридцати отдал спорту, не нажил он ни дач, ни машин, ни сберкнижки. Просто и прямо шел по дороге, которую сам выбрал и с которой не свернул ни разу.

Чукановы родом с Алтая. Но жизненные обстоятельства заставили Алексея приехать после окончания школы к сестре в Ленинск-Кузнецкий. Спокойный, цельный паренек не доставлял хлопот родне. Из всех городских "соблазнов" выбрал он возможность заниматься в спорте. До армии бегал на лыжах, увлекался легкой атлетикой. Отслужив, вернулся в ставший уже родным город.

Был это 1965 год. Работал на предприятиях и все более упорно занимался спортом. Помогала, надо думать, армейская выучка, самодисциплина, привычка к большим физическим нагрузкам. Стал Алексей Чуканов чемпионом Кузбасса в беге на 10 тысяч метров, отстаивал честь города



в гонках на лыжах, представляя область на первенствах ЦС профсоюзов, других соревнованиях высокого уровня. Параллельно закончил Прокопьевский физкультурный техникум.

С 1981 года Чуканов - уже тренер городского отделения областной СДЮШОР по лыжным гонкам. Спонса раскрылся здесь за двенадцать лет его талант наставника юных спортсменов. За это время в паре с нынешним председателем городского совета ветеранов спорта Леонидом Лариным вырастил десятки ребят - разрядников, мастеров, привил им любовь и уважение к здоровому образу жизни. Этого стоит многих медалей и кубков! Были и заметные достижения. В школе выросла член сборной профсоюзов СССР, участница этапов Кубка мира, призер всесоюзных соревнований Алла Дмитриева - теперь сама активный пропагандист лыжного спорта в городе.

- Жаль, ушли в прошлое многие соревнования тогдашнего ранга, - считает Алексей Павлович. - А они давали богатую беговую практику, обогащали опытом и нас, тренеров. Разве без этого вырастили бы мы в бригаде Валерия Разумова члена молодежной сборной СССР, чемпионку страны в эстафетных гонках Ирину Кичкину? А сегодня детей вообще лишают условий заниматься спортом, разрушают некогда прочные

базы, ориентируют девочонок и мальчишек на одни компьютеры, бизнес. В прошлом году СДЮШОР вообще закрыли. Но что человек без физического здоровья, без жизненного тонуса? Без самодисциплины, наконец? Ведь ребенок, занимающийся спортом, не тянется к спиртному, куреву, учится ставить перед собой цель и добиваться намеченного. Я вот сам здоровье сохранил. И чувствую уважение к себе. Разве это не главное? Да, мы работали за 110 рублей в месяц, но «довеском» имели гордость за успехи своих подопечных, до сих пор верных спорту и передающих эту любовь детям и уже внукам.

Я верю этому человеку - просто одетому, немногословному деле вытянул из Алексея Павловича небольшой монолог), незаметному в обычно шумной и многословной ватаге лыжников на разного рода соревнованиях в загородном бору. И думаю, что как раз из таких вот незаметных, но знающих свое дело людей вырос и на таких энтузиастах до сих пор держится наш российский спорт, еще подпитываемый духовностью, самоотречением старшего поколения. Поколения, у которого, поверите, есть еще порох в порохницах.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: Алексей Павлович Чуканов.  
Фото М. НИКОНОВА.



**КУЗБАСПРОМБАНК**

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ  
ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА  
АКЦИОНЕРНОГО КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА  
«КУЗБАСПРОМБАНК»,  
расположенного по адресу: Россия, 650099,  
г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12,  
сообщает об итогах проведения

## ОБЩЕГО ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ, состоявшегося 8 апреля 1997 года.

По результатам рассмотрения вопросов повестки дня собрания были утверждены:

- Состав счетной комиссии.
- Отчет Совета Директоров о деятельности Кузбасспромбанка за 1996 год.
- Годовой отчет, бухгалтерский баланс, счет прибылей и убытков, распределение прибыли. При этом собрание постановило:
  - выплатить дивиденды по привилегированным акциям за 1996 год в размере 100% номинальной стоимости;
  - по обыкновенным акциям дивиденды не выплачивать, прибыль направить в резервный фонд банка.
- Отчет ревизионной комиссии банка за 1996 год.
- Редакционные изменения в Уставе банка.
- Положение о Председателе Правления.
- Положение о счетной комиссии.
- Независимый аудит - международная аудиторская фирма «Прайс-Уотерхаус».



Любимую, милую  
**Любовь Кирилловну**  
Карогодину с юбилеем!

Желаем, словно  
в юности, гореть,  
Чтоб жизнь твоя  
была по-прежнему  
хорошей,  
Ведь главное, что  
есть кому согреть.  
Ты у нас всегда  
такая славная,  
Добрая, прекрасная  
всегда.  
Думаем, что в жизни  
это главное,  
Знай, что любим  
всей душой тебя.  
Чтоб ангел твой,  
тебя оберегая,  
Крылом надежно  
укрывал от бед.  
Будь счастлива,  
Любаша дорогая!  
Дай Бог тебе  
прекрасных долгих  
красоты.  
Пусть серебрится за  
окном пороша,  
Мама, дети Алена,  
Женя, родственники,  
Мишины, Леоновы.

**КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ ИНФОРМИРУЕТ:**  
26 марта в 10 часов состоялся аукцион (закрытый тендера) по продаже пакета из 147 обыкновенных акций АООТ «Торговый центр «Русь» (ул. Суворова, 12).

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» К № 234077 на имя Фердинанда Бикбаева считать недействительным.

Утерянную печать ООО «Спонсор» считать недействительной.

### ПРИГЛАШАЕТ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ "ПАРУС"

26 апреля в 12 часов в библиотеке имени Крупской состоится очередное заседание литобъединения.  
Приглашаются все желающие.

Администрация, профсоюзы, трудающиеся шахты имени 7 Ноября скрывают по поводу смерти бывшего главного энергетика

**ЛЬВОВА Евгения**

Герасимовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ПЛО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14. Объем 1 л.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 2691. Цена одного экземпляра - 600 руб.



**"Городская газета"**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Ленин-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7335.